

## 全市农业重点工作现场观摩工作会议要求

## 确保圆满完成全年各项目标任务

本报讯(记者 孔博)9月13日至15日,全市农业重点工作现场观摩工作会议召开,对七县四区的农业新六产、特色小镇(一乡一业)、田园综合体建设、农业社会化服务体系建设、农村土地流转、农业品牌建设、农业招商引资、农业改革等方面的情况进行了现场观摩。副市长侯婕、市政协副主席陶体华参加活动。

现场观摩结束后,各县区参与观摩的人员发表了各自的观摩感悟,提出了相关的意见建议,并对观摩情况进行了评议。通过评议进一步增强各县区加快发展责任感和紧迫感,激励先进,鞭策后进,推

动现代农业发展,助推全市乡村振兴。

会议要求,各级各相关部门要站在讲政治和讲大局的高度,提高站位,切实增强责任感和紧迫感,进一步做好农业重点工作。要转变思想观念,以新理念、新路径、新举措抓农业。要进一步突出重点、坚定信心、优化资源抓农业。做亮农业品牌、做优特色农业、做好农村综合改革。

会议强调,各县区要端正态度,正视差距,以这次观摩会议为契机,自我加压、奋起直追,进一步推进农业重点工作创新发展,确保圆满完成全年各项目标任务,努力开创我市现代农业发展新局面。

## 牡丹区妇幼保健院开启预防出生缺陷乡村行

本报讯(通讯员 桑圣鹤 记者 孟冰)9月12日,牡丹区妇幼保健院(牡丹区妇幼保健计划生育服务中心)在牡丹区吴店镇举行了“预防出生缺陷,避免先天残疾”为主题的义诊,助力出生缺陷综合防治工作。

9月12日上午9时,吴店镇刘北斗村人头攒动,热闹非凡,专家一边认真聆听群众的病情陈述,并耐心细致诊断,一边为群众提供切实可行的治疗方案和用药指导。同时,根据育龄女性特点,传授出生缺陷的发生原因、预防和控制等方面知识。“专家来村里为我们看病检查,让我们不出村就能享受到‘高级’的诊疗

服务,这是实实在在为我们老百姓做好事。”今年30岁的刘女士产后患上月子病,找附近医生看后总不见好,听说牡丹区里专家来义诊,她一大早就赶来了。

据介绍,当日是全国预防出生缺陷宣传日,今年主题是“防治出生缺陷,助力健康扶贫”,结合这一特点牡丹区妇幼保健院开展了育龄女性保健知识宣传,解答准父母们在优生优育、孕期保健及儿童保健方面的疑问。同时,希望通过义诊活动,使育龄女性了解出生缺陷的发病原因,提高育龄妇女自我保健意识,养成良好的生活习惯,从而进一步降低人口出生缺陷发生率。

## 郓州街道:“管家式”服务助返乡创业

郓城讯(通讯员 樊明君)“今年我领到了10万元的小额担保贷款,非常感谢政府为我们返乡人员搭建了创业平台,营造了良好的创业环境!”日前,郓城县郓州街道办事处城镇居民小额贷款帮扶对象张翔泓对正在走访的人社所工作人员说。张翔泓2011年毕业于石家庄铁道大学,就职于中铁十八局成渝客专第四项目部,在常人看来,已有了相当不错的单位和职业,但是,在郓城县返乡创业优惠政策的引导下,张翔泓毅然辞掉了国企单位工作,回到家乡,于2015年在郓城西门街注册了“郓城雅美壁纸店”,有了自己的客户后,2017年又成功注册了“郓城乐家居装饰有限公司”,吸纳21人就业。

郓州街道办事处通过广泛宣传创业政策以创带动就业、大力实施创业培训等

方式,积极为创业人员提供政策咨询、项目展示、方案设计、风险评估、开业指导、融资服务、跟踪服务等一系列服务,构建了一条管项目、管资金、管政策、管服务的“管家式”创业服务链。2017年,郓城县郓州街道办事处返乡创业人员324人,注册企业56个,个体工商户95户,吸纳1386人就业。2018年2月,被菏泽市人民政府评为返乡创业先进乡镇街道办事处。

为宣传政策信息,郓州街道办事处不断创新就业信息沟通载体,设立一系列数字平台。陆续建立起由QQ群、微博、微信、“为村”等组成的“数字就业”网络平台,提供线上创业政策咨询服务,同时采取网络通告、在线发布等形式,组织开展“数字就业”“创业故事分享”“创业项目展示会”等系列活动。



▲9月12日,在山东华驰变压器股份有限公司硅钢生产车间内,一位工作人员正在操作平整拉伸装置。“我们公司的硅钢项目与中国工程院王一德院士合作,突破了低温高磁感取向硅钢制造工艺关键技术,探索出一条新型高性能取向电工钢生产工艺路线,技术国内领先、国际先进。”公司负责人告诉记者,公司的另一个新旧动能转换项目是非晶合金带材项目,与中国科学院都有院士合作,采用冷却速率达每秒100万摄氏度的超急冷凝固技术,与一般冷轧金属薄带的制造工艺相比可降低生产能耗约80%,被称为是冶金材料的一项革命,成为国内外材料科学界的研究开发重点。记者 马源 劲 摄

## 发挥产业集群优势 助力新旧动能转换

## ——探访第十五届中国林产品交易会分会场牡丹创意家居小镇

第十五届中国林交会将于9月19日至9月22日在菏泽市举办,据了解,本届林交会设置了三个会场,主会场依然设在中国林展馆,分会场分别设在牡丹区天荣创意家居小镇和曹县曹普产业园。作为去年林交会的参观点之一,牡丹创意家居小镇缘何成为今年的分会场?它有哪些优势和特色?带着疑问,9月15日上午,濛濛秋雨中,记者驱车赶到位于城区西北的牡丹创意家居小镇,一探究竟。

“这里就是林交会当天第一个参观点,在这里我会为大家介绍公司的整体情况。”在家居展示区,解说员李素萍向记者介绍,“展厅在去年的基础上,我们又做了优化调整,涵盖的产品风格更广泛。”在这个展示面积近5000m<sup>2</sup>的展厅里,记者看到,主要陈列有天荣创意家具的最新智能产品,包括户外创意家居、新都市创意家居、美式创意家居、北欧式创意家居、新中式创意家居展示区五大板块。

去年林交会期间,李素萍曾作为全程解说员向来宾讲解,而今年,她只负责公司概况介绍,而其他参观点则有具体营销人员负责讲解。“因为他们在线,对产品非常了解,这样也便于向来宾介绍。”李素萍说。

陈列在智能家居展区的几款家具吸引了记者注意力。

“这个床可以通过遥控操作折叠起来,嵌入到柜子里,空间也就腾出来了。”李素萍手持遥控器,轻轻一按,记者看到一张单人床缓缓竖立,和墙上展示柜融为一体了。

智能家居作为一个新的产品技术,改变了传统的家居生活。无线遥控在手,一键遥控全局,外形尺寸组合模式可以根据个人喜好和家具使用空间情况,自由组合搭配,也可以通过产品的排列叠加进行组合,让家庭生活更舒适。

“这是我们推出的新产品,能充分合理利用空间,非常适合都市小户型使用,

这也是未来国际家具发展的潮流和趋势。”李素萍边演示边解说。

走出展厅西门,直接进入到智能制造展示区,车间里机器轰鸣,工人们紧张忙碌着。在这里,来宾将了解到天荣家居的生产工艺流程和现场设备功能。

“这台设备是双端锯铁,操作界面采

用触摸屏方式,提供了方便、直观的操作。

通过PLC自动控制的锁紧装置对直

线运动导轴进行自动锁紧。不但减轻了

操作者的劳动强度,而且保证了工作台

平稳,提高加工质量和生产效率。”工人师傅一边操作一边向记者介绍。

据现场了解,天荣家居已经投产使

用3000余台(套)设备,大部分从国外引

进,自动化程度处于领先地位。

“这里是涂装区,采用全自动滚筒

装置,共设有15道工序,极大地保证了

产品涂装质量。公司投资1.5亿元从台

湾引进了7条水性漆涂装线,全部采用

进口环保水性漆,确保产品零甲醛、无污

## 我市扫黑除恶专项斗争成效显著

## 178个涉恶犯罪团伙被打掉

本报讯(记者 胡德光)9月14日,我市召开扫黑除恶专项斗争新闻发布会,邀请市扫黑办扫黑除恶专项斗争领导小组负责同志从严厉打击各类黑恶势力犯罪、深挖彻查黑恶势力背后“保护伞”、推进综合整治、广泛发动群众等方面介绍了我市扫黑除恶专项斗争整体工作情况。

截止到9月13日,全市共侦办涉黑犯罪案件4起,侦办涉恶犯罪集团16个,打掉涉恶犯罪团伙178个,刑拘团伙成员931名,批准逮捕涉恶犯罪嫌疑人627名,查封、扣押、追缴涉案财物折款3860余万元,扣押涉案车辆30部,整体战果走在了全省前列。

据介绍,扫黑除恶专项斗争开展以来,全市各级各部门深入学习贯彻习近平总书记关于扫黑除恶系列重要指示精

神,坚决贯彻落实中央、省委各项决策部署,坚持问题导向、法治思维、标本兼治,加强组织领导,层层压实责任,夯实群众基础,全力攻坚克难,推动全市扫黑除恶专项斗争扎实深入开展,各项工作取得了阶段性成效。

我市坚决落实习近平总书记关于“推进扫黑除恶和反腐败结合起来”的重要指示思想,把解决涉黑腐败问题作为推动基层全面从严治党的重要内容来抓。截止到9月13日,涉黑涉恶腐败和“保护伞”方面,我市共累计查处54起,处理87人,包括纪党政处分80人,组织处理7人,移送司法机关21人;其中,查处“保护伞”问题27起,处理51人,其中纪党政处分45人,组织处理6人,移送司法机关4人。

按照“有黑打黑、无黑除恶、无恶铲

霸、无霸治乱”工作要求,全市共排查出141个村级软弱涣散党组织;审核村“两委”班子换届候选人“不得”情形人员535人,全部挡在门外;“不宜”情形人员635人,全部劝其退出。市扫黑除恶领导小组各成员单位充分发挥职能作用,以专项斗争为牵引,强化行政执法和刑事司法有效衔接,形成了党委政府领导、政法部门为主力、职能部门发挥作用、广大群众踊跃参与的工作格局。

扫黑除恶专项斗争能否取得全胜,关键要看人民群众是否得到了充分发

动。全市各级各部门充分运用传统媒体和新媒体,利用报纸、电视台、门户网站、微信公众号、客户端等,通过电视讲话、手机短信、农村大喇叭、宣传标语、宣传横幅、宣传册、宣传单等方式来发动群众。据不完全统计,全市共开展电视讲话20余次,悬挂横幅1万余条,张贴通告2.6万余份,设置展板5万余个,发放宣传册、警民卡、明白纸等100余万份,发送扫黑除恶短信1亿余条,形成了铺天盖地、轰轰烈烈的宣传攻势,营造了“黑恶犯罪人人喊打”的浓厚氛围。

## 扫黑除恶进行时

单县讯(通讯员 刘厚珉)金秋时节,硕果飘香。单县朱集镇李胡庄村,一排排整齐的楼房和洁净的街道,让偏远的小村庄焕发出勃勃生机。“土地增减挂钩政策就是好,俺家的老房子得到了17万多元的补贴,还在原宅基地的旁边建起了小洋楼,居住环境得到了很大的改善。”村民郭彬高兴地说。

不光是居住环境的变化,朱庄村还把复耕出的80多亩土地流转给了单县伟强农业发展有限公司,组建成了以种植五彩辣椒为主的特色产品,带动了现代农业发展。与此同时,72位“失地”村民成为产业工人,人均年薪2万多元。村民王公玉说:“五彩椒的生长期是8个月,我就能工作8个月,一天有100块钱的收入。”

据悉,朱集镇把土地增减挂钩工作作为盘活农村土地,调整土地利用结构,振兴农村发展的重要举措,先后在楚洼、朱庄、李胡庄、芦集、韩六等5个村实施了土地增加挂钩项目,共计复垦土地705亩。“通过城乡挂钩项目的实施,朱集镇实现了农村居民点布局从自然形态向规划形态转变,改善了村民住房条件,增加了耕地面积,提高了土地利用效率,有效拓展了全镇经济发展空间。”朱集镇镇长黄国伟对此感受颇深。

连日来,时楼镇黄庄村土地增加挂钩安置点项目现场一片繁忙,工人们抢抓时间,通力协作,全力加快工程建设进度。该项目涉及枣园、陈高庄、黄庄三个村,总占地320亩,通过实施土地增加挂钩,可复垦土地240亩。

在保发展、保生态、保农民权益的前提下,单县充分利用旧村改造、工矿用地清理复垦、低效废弃地整治等实施土地增减挂钩。截至目前,单县已累计实施项目53个,复垦土地26000多亩,实现用地指标12000多亩,为城镇建设、项目落地、社会事业发展提供了用地保障,有力地促进了乡村振兴战略实施。



受台风“温比亚”影响,8月下旬我省多市遭受严重台风灾害,部分地区因强降雨发生灾情。为支援灾区,积极响应荷泽高新区党工委关于开展救灾募捐活动的号召,9月12日,高新区税务局积极开展“情系灾区”募捐活动,为灾区重建贡献一份力量,帮助受灾群众尽快渡过难关。

记者 时苏建 摄

## 李良稳的“家庭农场”

金秋时节,果庄枝头。这些天,随着黄梨的上市,牡丹区安兴镇孟王庄村返乡创业村民李良稳开办的家庭农场生意越发红火起来,曾经在外打工多年的李良稳深深体会到,家乡生态农业和休闲旅游业发展带来的不仅是生活走上富裕,还有生活方式的悄然改变。

9月14日,记者走进李良稳的家庭农场,发现每隔一垄都栽着一行果树。李良稳介绍,这是晚秋黄梨,有很高的商品价值。“这些梨树暂时寄种在这里,我们负责日常的管理。两年后,当初和农场签订订单的公司就会前来收购。”李良稳说,这些梨树是订单果树,每养活一棵树苗,企业会支付10元的管理费;一亩地能套种200棵,每年就有2000元的额外收入,农场对黄梨的管理也很上心,树苗有专门的滴灌管道,喝的是“水肥营养餐”。

在当地,李良稳是第一批返乡创业的农民。2010年回村至今,他不断实践,

摸索出了一套适合当地的有机套种模式。“你可别小看我的菠菜,它可是有机的,脱水后就可以销售到国外,价格翻番。”李良稳用手拨弄着菠菜的叶子向记者介绍,他种植的菠菜采用宽垄稀植栽培技术,使菠菜生长空间变大,起到了透光、通风、降温效果,改善了田间小气候,有效降低了疫病发生率。

“回村创业之前,我一直从事农产品出口贸易,所以创业起点也高,种植标准瞄准国际水平。”李良稳说,去年,他们和莱阳一家企业达成合作,一起生产加工脱水蔬菜,进行出口贸易。截至目前,已经累计出口25吨,价格和普通菠菜相比,翻了两番。

在李良稳的家庭农场菜地里,安置

了各种现代化检测设备,土壤墒情测报仪及水肥一体化管理等设施应有尽有。“有机蔬菜是否达标,首先是对有机肥料中的潜在危害进行充分风险分析,检测合格后才决定是否投入使用。”李良稳说,国际检测机构对脱水蔬菜的质量有100多项检测指标,涉及农药残留、重金属、微生物污染等多个风险项目,如果有一项指标不合格,对方就会取消订单。

李良稳说:“下一步,我打算继续扩大有机种植规模,发展家庭农场订单农业,凭借自身先进的经营理念,让更多菏泽本土种植的有机脱水蔬菜走出国门。”

记者 李若生

## 荣归故里 创业圆梦



日前,在市开发区岳程街道办事处何庄村,省派“业务院长”杜修生带领岳程卫生院医生和护士为群众办理签约建档服务。为了逐步实现户户拥有家庭医生,避免老百姓盲目就医的情况,岳程街道办事处开展了家庭医生签约进社区活动,街道卫计办成立了9个工作团队,进入各个社区全面推广家庭医生签约服务工作,并对行动不便的老人提供上门签约服务。家庭医生签约是一项惠民工程,以维护和促进群众的健康为目标,通过提供签约合作式健康服务,群众可通过自己的家庭医生获得多种形式的常见病多发病的基本医疗服务和个性化健康服务,使群众获得在医保报销、就医、用药等方面优惠政策。

通讯员 丁鹏 记者 刘兰英 摄